
2024凯里市供销集团有限责任公司招聘笔试参考题库附带答案
详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、国家“十二五”规划纲要指出，要优化对外贸易结构，要继续稳定和拓展外需，加快转变外贸发展方式，推动外贸发展从规模扩张向（　　）
转变、从成本优势向综合竞争优势转变。

 A． 质量效益提高

 B． 资本节约

 C． 产品优势

 D． 综合竞争优势

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，国家“十二五”规划纲要指出，“继续稳定和拓展外需，加快转变外贸发展方式，推动外贸发展从规模扩张向质量效
益提高转变、从成本优势向综合竞争优势转变。”

2、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

3、下列遗嘱有效的是：

 A．甲委托其妻到公证处办理的公证遗嘱

 B．乙口述遗嘱，由其孙子记录，乙签字认可

 C．丙写下遗嘱将其财产全部留给照顾其多年的保姆，但未签名

 D．丁遭遇车祸，临死前，立下口头遗嘱，由两名交警在场证明

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题主要考查法律常识。

A项错误，公证遗嘱是依公证方式而设立的遗嘱，是证据力较强的一种遗嘱形式。根据《中华人民共和国民法典》第一千一
百三十九条的规定：“公证遗嘱由遗嘱人经公证机构办理。”故办理公证遗嘱须由遗嘱人亲自到公证机关办理，公证人员对遗
嘱的真实性、合法性进行审査，在确认其有效性后，由公证员出具《遗嘱公证书》。所以，A项中甲委托其妻到公证处办理
的公证遗嘱无效。

B项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千三百三十五条的规定：“代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证，由其中
一人代书，并由遗嘱人、代书人和其他见证人签名，注明年、月、日。”所以，B项中乙口述遗嘱，由其孙子记录，由于现场
没有第三人在场见证，乙签字认可的遗嘱无效。

C项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十四条的规定：“自书遗嘱由遗嘱人亲笔书写，签名，注明年、月、
日。”所以C项中丙未签名的遗嘱无效。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十八条的规定：“遗嘱人在危急情况下，可以立口头遗嘱。口头遗嘱
应当有两个以上见证人在场见证。危急情况消除后，遗嘱人能够以书面或者录音录像形式立遗嘱的，所立的口头遗嘱无效。
”根据《中华人民共和国民法典》第一千一百四十条的规定：“下列人员不能作为遗嘱见证人：(一)无行为能力人、限制行为能
力人以及其他不具有见证能力的人；(二)继承人、受遗赠人；(三)与继承人、受遗赠人有利害关系的人。”丁遭遇车祸属于危
急情况，临死前立下口头遗嘱，由两名符合要求的遗嘱见证人在场证明，这种情况属于有效的口头遗嘱。

故正确答案为D。

4、下列关于绝对剩余价值生产方法的说法中不正确的是（　　）。
 A． 绝对剩余价值生产是剩余价值生产的起点

 B． 绝对剩余价值生产是由工作日的绝对延长而产生的

 C． 资本主义初期主要采用绝对剩余价值生产方法

 D． 绝对剩余价值生产是以社会劳动生产率提高为条件的

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，在雇佣工人必要劳动时间不变的条件下，由于工作日的绝对延长而进行的剩余价值生产，叫做绝对剩余价值生产。绝
对价值生产并非以社会劳动生产率提高为条件，而是以延长工作日为条件。

5、农业是一国经济的根本，而农业经济政策的指向对农业经济的发展举足轻重。
下列关于我国古代农业经济政策的表述，错误的一项是（　　）。

 A． 战国时期商鞅在秦国实行变法，废井田，开阡陌，奖励耕战，禁止弃农经商

 B． 北魏颁布均田令，推行均田制，按性别、年龄把土地分配给农民，并规定这些土地的主要部分只准使用，不准
买卖

 C． 北宋时期形成租佃制，确立劝农制度，采取对开垦荒地提供财政支持、组织兴修水利等政策措施，成功推动了
农业经济较快发展

 D． 明朝初期宰相张居正推行一条鞭法，把田赋、徭役和杂税合并起来，折成银两，分摊到田亩上收取

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，宰相张居正生活的年代是明朝中后期，而非明朝初期。因而他所推行的一条鞭法是属于明朝中后期的一项重要的
赋役制度改革，它改变了当时繁琐低效的税收征纳机制，降低了税收征纳成本，有利于农业生产的发展。

6、2018年11月19日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭（及远征一号上面级），以“一箭双星”方式成功发射北斗三号系列第
18、19颗组网卫星，标志着我国北斗三号基本系统星座部署圆满完成。下列有关说法中，错误的是（　　）。

 A． 北斗三号工程目前正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网

 B． 北斗三号基本系统正式开通运行后，将向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务

 C． 北斗三号卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的重要空间基础设施

 D． 北斗三号基本系统正式开通运行前，北斗一号已实现区域组网，完成向亚太地区提供服务

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
A项，北斗三号工程于2009年正式启动建设后，目前正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网，后续将于2020年
底前建成由30多颗北斗导航卫星组成的全球系统，具备全球服务能力。B项，北斗三号基本系统将于2018年底正式开通运
行，向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务，迈出从区域走向全球的“关键一步”。C项，作为我国改革开放40年来取得的
重要科技成就之一，北斗卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的重要空间基础设施，能提供全天候的精准时空信息服
务。D项，北斗三号基本系统正式开通运行前，2000年，北斗一号让中国导航实现从无到有，独创定位机制；2012年，北斗
二号实现区域组网，完成向亚太地区提供服务，表述错误，当选。

7、下列作品、作家、时代（国别）及体裁对应都正确的一项是（　　）。
 A． 《牡丹亭》——汤显祖——明代——小说

 B． 《上尉的女儿》——普希金——俄国——小说

 C． 《堂吉诃德》——塞万提斯——葡萄牙——小说

 D． 《蜀道难》——杜甫一一唐代——诗歌

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，《牡丹亭》是明朝剧作家汤显祖的代表作，也是我国戏曲史上浪漫主义的杰作。B项正确，普希金是19世纪俄国著
名的文学家，他所著的《上尉的女儿》是一部反映普加乔夫农民起义的长篇小说。C项错误，塞万提斯是文艺复兴时期西班牙
著名小说家、剧作家、诗人，《堂吉诃德》这部长篇小说是他的代表作。D项错误，《蜀道难》是唐代诗人李白的一部古体
诗歌。

8、按照实现全面建成小康社会奋斗目标新要求，到2020年，要实现文化改革发展奋斗目标，必须坚持把（　　）放在首位。
 A． 社会效益

 B． 以人为本

 C． 改革开放

 D． 文化体制创新

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
中共十七届六中全通过的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》指出，到
2020年我国文化改革发展奋斗目标，必须“坚持把社会效益放在首位，坚持社会效益和经济效益有机统一，遵循文化发展规
律，适应社会主义市场经济发展要求，加强文化法制建设，一手抓繁荣、一手抓管理，推动文化事业和文化产业全面协调可
持续发展。”因此A项正确。

9、公文格式中，“题注”的位置应在（　　）。
 A． 公文版头之下

 B． 公文版头之上

 C． 标题之上

 D． 标题之下

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
题注是指对公文标题的注释说明，主要用以注明法规性文件或经会议讨论通过的文件产生的法定程序与时间等。题注位于公
文标题之下，一行或多行居中书写，外用圆括号括入。因此D项正确。

10、（　　）是管理活动得以进行的力量凭借。
 A． 公共组织

 B． 公共目标

 C． 公共利益

 D． 公共权力

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
公共权力是指在公共管理的过程中，由政府官员及其相关部门掌握并行使的，用以处理公共事务、维护公共秩序、增进公共
利益的权力。公共管理过程是公共权力的运用过程。公共权力是管理活动得以进行的力量凭借。没有公共权力，公共管理活
动是不可能有效实施的。因此D项正确。

11、习近平总书记在党的十九大报告中指出，坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍、坚定不移“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”，其中“猎狐”是指：

 A．惩治关键岗位腐败行为

 B．辨别并清除“两面人”

 C．国际追逃追赃

 D．严查小官巨腐

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”是十八大后，我们党全面从严治党、加强反腐败斗争的基本措施和手
段。“打虎”，强调的是惩治领导干部尤其是高级干部的腐败行为；“拍蝇”，突出的是解决群众身边的不正之风和腐败问
题；“猎狐”重点对象是在逃境外经济犯罪嫌疑人、在逃境外党员和国家工作人员、涉腐案件在逃境外人员。

故正确答案为C。

12、党的二十大报告提出“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。下列有关我国数字
经济发展说法不正确的是：

 A．我国5G网络规模已在全球居首位

 B．目前中国算力规模约占全球的27%，排名第二

 C．2021年我国数字经济规模占GDP总量的比重接近20%

 D．全国一体化大数据中心体系初步建立，“东数西算”工程已于2022年全面启动

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，2022年8月20日，据工业和信息化部统计显示，截至今年7月底，我国累计建成开通5G基站196.8万个，5G移动电
话用户达到4.75亿户，已建成全球规模最大的5G网络。

B项正确，2022年11月16日，在2022中国国际数字经济博览会上，中国电子信息产业发展研究院发布的《2022中国数字经济
发展研究报告》显示，目前中国算力规模约占全球的27%，排名全球第二。

C项错误，2022年7月，中国信息通信研究院发布了《中国数字经济发展报告（2022年）》。《报告》显示，2021年我国数
字经济规模达到45.5万亿元，占GDP比重达到39.8%。

D项正确，2022年2月18日，国家启动“东数西算”大型项目协调东西部算力资源，共规划设立8个枢纽10个国家数据中心，标
志着全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。

本题为选非题，故正确答案为C。

13、国民生产总值是衡量一国经济实力的重要指标，而我国的国民生产总值都是以多少亿元人民币来计算的，既然这样，为什么不大量印制人
民币来增加我国的国民生产总值呢？（　　）

 A． 多少亿元是国民生产总值的货币体现，增发人民币只会引起通货膨胀，而不会增加实际的国民生产总值

 B． 国家发行多少人民币是有规定的

 C． 印制货币的技术力量达不到

 D． 这样做会挫伤人民劳动的积极性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
印刷货币的多少是根据国家经济发展的实际需要来决定的，单纯的印刷货币并不能推进经济建设的进程，相反会引发通货膨
胀，给国民经济的正常发展带来危害，多少亿元人民币是国民生产总值的一种货币表示形式。因此A项正确。
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